



2016年7月3日 星期日

丙申年五月廿九



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22627期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

中共中央办公厅发出通知要求

认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上重要讲话精神

新华社北京7月2日电 中共中央办公厅7月2日发出通知,要求各地区各部门认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神。

通知指出,习近平总书记“七一”重要讲话,以马克思列

宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,全面回顾了我们党95年来团结带领全国各族人民不懈奋斗走过的光辉历程和作出的伟大历史贡献,深刻阐明了近代以来我国社会发展的规律性认识,深刻阐

明了我们党的执政理念和执政方略,深刻阐明了我们党对重大国内外问题的原则立场,以不忘初心、继续前进为主题,明确提出了面向未来、面对挑战,做好改革发展稳定各项工作、加强和改善党的领导、加强自身建设的要求,科

学展望了党和人民事业发展的光明前景,是全党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的政治宣言,是指引我们党奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献。(下转第四版)

王宪魁在主持省委理论中心组集中学习时强调

认真学习深刻领会习近平总书记重要讲话精神 引领各级党组织和广大党员不忘初心继续前进

本报2日讯(贾辉)7月2日,省委理论中心组进行集中学习,带头深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神。省委书记王宪魁在主持学习时强调,习近平总书记的重要讲话内涵丰富、博大精深,全面回顾了我们党95年来团结带领中国人民不懈奋斗,所走过的波澜壮阔历史进程和作出的伟大历史贡献,深刻阐述了面向未来、面对挑战必须牢牢把握的8个方面要求,是一篇马克思主义的光辉文献,对全党在新的历史起点上统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战

略布局,做好党和国家各项工作,具有重要指导意义。我们要认真学习、深刻领会总书记重要讲话精神,结合“两学一做”学习教育,采取多种形式

学习宣传,引领各级党组织和广大党员不忘初心、继续前进,始终对党绝对忠诚,始终把人民牢记心中,始终为事业发展高度负责,保持党的先进性和纯洁性,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在历史性考试中经受考验,奋力开创黑龙江振兴发展新局面,向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。

王宪魁强调,习近平总书记的重要讲话,是担负起实现中华民族伟大复兴的中国梦这一历史使命的行动纲领。学习

贯彻总书记重要讲话精神,最核心、最关键、最根本的就是不忘初心,继续前进,永远保持奋斗精神,永远保持赤子之心,时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,坚持和发展中国特色社会主义,坚持和巩固党的领导地位和执政地位,使我们的党、我们的国家、我们的人民永远立于不败之地。

王宪魁强调,习近平总书记的重要讲话,是马克思主义中国化的最新理论成果。总书记重要讲话提出了一系列新思想新论断新要求,为坚持和发展马克思主义中国化注入了新的内涵,是新形势下推

进中国特色社会主义的强大思想武器。要以高度的思想自觉和行动自觉,用重要讲话精神指导实践,提高运用马克思主义立场观点方法处理实际问题的能力。

王宪魁强调,习近平总书记的重要讲话,是当前和今后一个时期推进黑龙江全面振兴的科学指南。要把学习贯彻总书记重要讲话精神,与学习贯彻总书记对黑龙江的两次重要讲话精神结合起来,省委常委带头深刻领会、准确把握、全面落实,引领带动全省各级党组织和广大党员干部,按照省委十一届七次全会部署要求,贯彻落实《中共黑

龙省委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神奋力走出黑龙江全面振兴新路子的决定》,创新实施“五大规划”,大力发展战略性新兴产业,加快建设“龙江丝路带”,着力抓好优化产业结构、创新体制机制、发展现代农业、形成对外开放新格局、加强生态文明建设、保障和改善民生六个方面重点任务,在勇闯振兴发展新路中干在实处、走在前列。

省人大常委会秘书长,省政府秘书长,省委副秘书长,省直有关部门及部分中省直新闻单位主要负责同志列席会议。

本报讯(杨子枫 记者彭溢)记者从省科技厅获悉,为抢占石墨烯产业链及价值链高端,培育一批石墨烯创新团队和优势企业,实现战略性新兴产业重点领域突破,日前,《黑龙江省石墨烯产业三年专项行动计划(2016—2018年)》出台,并由省政府办公厅转发。

计划提出到2018年,我省培育10个创新团队,构建“技术研发、成果转化及产业化”创新链及技术平台,筛选产业化前景明确的30项成果,培育和支持10家具有一定规模的石墨烯高新技术企业,总产值突破10亿元,带动百亿产业链发展。

培育石墨烯产业创新团队及成果

根据我省石墨烯产业“十三五”重点创新发展方向及其创新链,筛选并培育10个创新团队,突出团队带头人的领军作用,最大限度地吸引年轻骨干和创业人才,形成由“科学家+企业家”组成的创新创业团队,构建与石墨烯产业相适应的产业创新团队,并基于产业创新发展需要培育一批后备创新团队和创新创业人才,推动创新团队可持续发展。

对石墨烯粉体制备、吸波型石墨烯复合材料等创新成果进行技术分类及成熟度与市场潜力的进一步评估,并筛选出20项具有持续创新和产业化前景的成果。同时引进高新技术成果10项,以中国科学院、清华大学等高校、企业和研究机构为重点,通过产学研合作等方式,积极引进重大创新性成果,努力开展国际科技合作,引进国外先进适用科技成果,全力推动一批先进成果落地转化。

推进科技成果技术开发及产业化

协调引导市(地)政府(行署)联动,吸引社会资本,搭建石墨烯产业公共技术服务平台,构建“团队+项目+公司”的产业模式;搭建投融资平台,帮助企业完成天使基金、A轮融资;扶持具备产业化条件的企业,尽快完成具有自主知识产权的专用装备样机研制与生产线建设。在省内形成从石墨—石墨烯—石墨烯终端产品的产业链闭环,借力资本市场和政府支持,实现创新链、产业链与服务链的有效融合。

重点产业化项目包括石墨烯绿色制备项目、石墨烯散热项目和石墨烯吸波项目。以石墨烯绿色制备项目为例,依托哈尔滨工业大学的科研优势,哈尔滨赫兹新材料科技有限公司完成了石墨烯复合材料散热片的中试,产品已在华为、中兴、索尼、联想、丰田等企业完成测试。

多举措培育做强企业

鼓励科技人员创办企业。重点鼓励和支持我省高校、科研院所石墨烯领域领军人才和团队领办或创办科技型企业,有效利用其知识、经验、成果和社会资源提高创业成功率。(下转第二版)

科技引领石墨烯产业链奔百亿

我省12人入选科技部 创新人才推进计划

本报讯(记者彭溢)记者从省科技厅获悉,日前,科技部公布了2015年创新人才推进计划入选名单,我省共有12人入选。

据悉,科技部2015年创新人才推进计划于去年6月启动,在省科技厅的组织协调下,我省各有关高校、院所积极推荐,科研人员踊跃报名。通过科技部组织的视频答辩和专家评审,最终我省共有12人入选。其中,哈尔滨工业大学杜志江等10人入选青年科技创新领军人才,以哈尔滨工业大学李惠担任带头人的智能土木工程创新团队入选重点领域创新团队,省润特科技有限公司鲍文波入选科技创新创业人才。至此,自2012年创新人才推进计划启动以来,我省已入选的中青年科技创新领军人才36人,科技创新创业人才9人,重点领域创新团队5个,创新人才培养示范基地2个。

征订通知

各市(地)、县(区)、市,各有关单位:

近年来,省地方志办公室投入巨大人力物力编修了《黑龙江省志大全》、《黑龙江年鉴大全》两部合集,现以电子版形式出版发行。其中《黑龙江省志大全》由《黑龙江志》(78分册)和《黑龙江省志简编》合编而成,是一部为各级领导把握黑龙江省情、实施科学决策提供有效参考的重要文献。《黑龙江年鉴大全》收入了从1986年—2014年年鉴全部内容。两部合集均为U盘载体,方便携带与查阅,是研究近30年来我省经济社会发展情况的权威著作。

黑龙江日报报业集团作为授权独家发行单位,现对全省各级政府和各有关单位开展征订。

联系地址:哈尔滨市道里区地段街1号 邮编:150010

联系邮箱:hlrbgg@126.com

联系电话:0451—84655205 84654258 84657509

联系人:王女士

黑龙江日报报业集团

汇聚森林生态产品 共享绿色健康生活
**2016第四届
中国(东北亚)森林博览会**
2016年7月17日—20日 伊春·汇源国际会展中心

中俄金融联盟借 博览会将连唱好戏

银行间将签署总金额100亿元人民币的同业间银团授信协议

本报讯(记者曲静)第三届中俄金融博览会将于7月11日至14日在俄罗斯叶卡捷琳堡举办。届时,哈尔滨银行将组织中俄金融联盟成员代表连唱金融合作大戏。

中俄金融联盟于2015年10月15日在哈尔滨成立,是由中国最早开办对俄金融业务的城市商业银行哈尔滨银行,与俄罗斯资产排名第一的俄罗斯联邦储蓄银行,牵头发起设立的非盈利性、开放式跨境金融合作组织,目前成员包括49家中俄金融机构(中方24家,俄方25家)。

在第三届中俄博览会及俄罗斯工业创新展框架下,中俄金融联盟发起了——哈尔滨银行与俄罗斯联邦储蓄银行将分别在中俄博览会及工业创新展展区布置展位,宣传双方中俄金融服务产品及中俄金融联盟平台。

会议期间,哈尔滨银行将联合多家城商行,与俄罗斯开发与对外经济银行签署总金额100亿元人民币的同业间银团授信协议。

同时,哈尔滨银行拟与俄罗斯最大的联邦储蓄银行联合举办以“中国与俄罗斯:新‘丝路’”为主题的中俄金融联盟专题会议。届时,将邀请黑龙江省政府及斯维尔德洛夫斯基州政府领导,中俄博览会和工业创新展的中、俄方企业代表参会,会上将签署《人民币代付业务协议》和《人民币账户协议》,并对中俄两国金融领域的热点问题及所蕴含的商机进行深入探讨。

聚焦第三届中俄博览会



庆祝中国共产党成立95周年·我们身边的好党员②

“乘风社区”:我的家 记大庆市让胡路区乘风社区党工委

□本报记者 孙佳薇

大庆市让胡路区乘风社区,不论是建设标准、责任管理还是社区服务都离不开一个“家”字,这是因为社区居民对家有着天然的归属感。所以,乘风社区多年来以打造“温暖乘风我的家”服务型党建品牌为切入点,坚持用“家”的标准建设社区,用

“家”的责任管理社区,用“家”的情怀服务社区,着眼“针头线脑”、“家长里短”,把事关群众实际的“微服务”做到位、做细、做常、做贴心、做到位,努力建设和谐温馨舒适的幸福家园。

打造“家园”文化

特色化提升服务软件

在乘风社区,有一条“人

为本,和为贵,诚为基,信为

上

12字的简明质朴“家

训”,成为社区情系群众、服

务为民的立“家”之本。

社区党工委围绕

便民服务

和工作站

行政服务

的要求和标准,建立完善了首问负责制、步行上路制等24项为民服务、社区管理和服务群众基本制度,从内部管理到面向居民服务,既有

了“家”的温暖又维护了“家”

应有的秩序,让每名群众走

进社区就能感受到热忱、热

情、热心的周到服务,让居民

出了自家门,更愿意融入社

区这个大“家”庭。

在醇厚家风的引领下,

居民参与社区建设和社区活

动热情不断攀升,党群干群

关系不断密切。

(下转第四版)

古稀之年爱党为民情依旧

记优秀共产党员、杜尔伯特蒙古族自治县西城社区文化活动站党支部书记邱淑华



□本报记者 孙佳薇

她是一位在社区义务工作了四十年的老人,今年已经73岁了。虽然已是迟暮之年,可她却始终充满活力地以赤诚之心践行着爱党为民的宗旨,她叫邱淑华,杜尔伯特蒙古族自治县西城社区文化活动站党支部书记。

强支部、搞活动、办社团

从1976年开始,邱淑华就在社区义务工作。四十年来她始终保持一颗对党忠诚的心为民服务的情怀。

2006年,邱淑华实现了多年的夙愿,成为一名中共党员,担任西城社区文化活动站党支部书记。

(下转第四版)